Struktura mikrosvéta. Kvantova mechanika.

Konstanty
m, = 1,661-10"%"kg

m, = 1,673 -1072"kg
m, = 1,675-10"%"kg
m, = 9,110-1073kg
e=1,602-10"1°C
c=3-10%ms™?!

h = 6,625-10734Js
leV= 1,602-10"19]

Vzorce
AE = Am - c?

E = hf
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Zadani
1. Jaka je priblizna hmotnost atomu Zeleza, je-li A,, = 55,8477 Jaky je priblizny pocet
atomu obsazenych v 1 kg Zeleza?
2. Zjakych ¢astic se sklada atom izotopu uhliku £C?
3. Jaky je celkovy naboj jadra atomu ¢C?
Celkovy naboj elektronil v neutralnim atomu je - 1,2816 - 10718 C. O jaky prvek se
jedna?
5. Jaka je priblizna hmotnost atomu helia? (Helium: Ar = 4,003)
6. Jestlize by se atom zvétsil tak, Ze jeho priimér by byl priblizné 60 km (vzdalenost
Piibram - Praha), jaky by byl pramér jeho jadra?
7. Vypocitejte kolikrat je hmotnost protonu nebo neutronu vétsi nez hmotnost elektronu.
Jaka energie by se uvolnila p¥i sloZeni jadra 3He z jednotlivych ¢astic (4, = 3,016)?
9. Elektromagnetické zareni ma frekvenci 7,9 - 101*Hz. Jaka je jeho vinova délka? Jakou
energii a hmotnost ma foton tohoto zareni? O jaky druh zateni se jedna?
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10. Cervené svétlo ma vinovou délku 790 nm. Jakou energii a hmotnost ma foton tohoto
zareni?

11. Vyjadrete energie fotond z uloh 8. a 9. v elektronvoltech.

12. Lidské oko vnima zluté svétlo jiz pti nepatrném vykonu 1,7 . 10-18 W. Kolik fotonti pri
tom dopada na sitnici oka za 1 sekundu? (Uvazujte vinovou délku 600 nm.)
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Hmotnost jednoho atomu Zeleza je priblizné 9,35 - 10725 kg. V jednom kg Zeleza je
priblizné 1,07 - 1025 atomd.

Atom se sklada z 6 protond, 8 neutron a 6 elektronti.

Celkovy naboj jadra atomu '¢Cje 9,612 - 10719 C.

Tento prvek ma 8 elektrond v obalu a tedy 8 protoni v jadre; je to kyslik.
Hmotnost atomu helia je asi 6,649 - 10727 kg.

Priimér jadra by byl priblizné 0,6 m.

Proton ma 1836 krat vétsi hmotnost a neutron 1838 krat vétsi hmotnost neZ elektron.
Uvolnila by se energie 1,028 - 10712] = 6,4 GeV.

Vinova délka je ptiblizné 380 nm, ta odpovida fialovému svétlu na konci spektra
viditelného zareni. Foton tohoto zafeni ma energii 5,23 - 10~1°] a hmotnost 5,82 -
1073¢ kg,

10. Energie fotonu je 2,52 - 10~1] a jeho hmotnost 2,80 - 1073¢ kg.
11.523-10"19) = 3,3eVa 2,52 - 1019 = 1,57 eV
12. 5 fotont



